

阿扎尔再受伤 皇马爆冷输球

超级豪门皇家马德里今晨在西甲客场以0比1不敌中游球队莱万特，让人有点意外。皇马最近两轮仅取得1平1负，又被巴塞罗那抢走榜首位置。

皇马阵容很厚实，主帅齐达内可以排出三套三叉戟组合，可以依次是本泽马-阿扎尔-贝尔、约维奇-维尼修斯-罗德里戈、J罗-伊斯科-巴斯克斯，也可以进行多种不同组合。可是问题是，皇马没有梅西和C罗这个级别的超级巨星，关键时刻往往缺少可以挺身而出的硬核球员。

继里贝里将军，擅长“做饼”的中锋本泽马本赛季成为皇马首席射手，他上个西甲进球远在2月1日，今晨浪费得分良机。身价1亿欧元的阿扎尔原本被寄予厚望，这位前英超赛季最佳球员得主加盟皇马之后走了下坡路，今晨没有把握住绝佳单刀机会。

阿扎尔在皇马成了“玻璃人”，第67分钟再次受伤，被维尼修斯换下。自从去年夏天加盟皇马，阿扎尔本赛季因伤缺席22场，因为肌肉伤病和脚踝伤病分别缺席5场和11场。

阿扎尔曾被誉为“铁人”，这位比利时巨星职业生涯至今只因伤缺席过52场比赛，总共出场667次，出勤率达到93%。在皇马的半个多赛季，阿扎尔因伤缺席次数达到自己总因伤缺席总数的42%。这不由得让人想起卡卡，加盟皇马之前风光无限，加盟皇马之后伤病连连。

巴西年轻边锋罗德里戈本赛季在欧冠上演过帽子戏法，当时引来一片好评，但近期被齐达内打入“冷宫”，在没有伤病的情况下连续多轮无法入选西甲比赛名单。贝尔与齐达内的矛盾由来已久，“大圣”此役落选比赛名单，可能是为欧冠1/8决赛首回合保存实力。

齐达内赛后表示：“我们下半场攻势猛烈，却被对手打进一球，现在大家都很生气，是那种我们很不喜欢的失利。”对于阿扎尔再次受伤，齐达内无奈地说：“他以前受伤的部位被撞了一下，看起来不是特别好，我们看看医生的诊断结果吧。”

羊城晚报记者 刘毅

中超转会冬窗将如期关闭 足协增设转会窗口

中国足协昨晚发布公告称，确定本赛季职业联赛冬窗转会期将于2月28日如期关闭，但在联赛开始前将增设一个国内转会窗口，让在中国足协注册的球员可以在这个增设窗口期内转会。同时，中国足协计划推迟夏窗，并向国际足联请求在夏窗前再增设一个“国际转会窗口”。

考虑到新冠肺炎疫情对国内足球比赛的影响，中国足协在二月初曾给中超、中甲和中乙俱乐部发文，征求俱乐部对冬窗转会期延期的意见。绝大多数俱乐部都对延期表示支持。在收集了俱乐部的意见后，中国足协致函国际足联，提出希望能延长2月28日到期的冬窗转会期。

国际足联回函表示，2月28日是国际足联旗下各协会会员协会冬窗关闭的最后截止日，考虑到国际转会秩序和统一规范，难以单独为中国足协的请求开绿灯。中国足协只能如期在2月28日关闭转会窗口。

不过，中国足协鉴于目前的实际情况，已经决定将联赛开始前增设一个为期不短于三周的本协会注册球员的转会窗。此举目的在于给俱乐部缓冲时间。

国际足联对同一协会在册球员在协会内部的转会并无限制，因此，中国足协增设一个这样的转会期符合相关规定。包括在中国足协注册的本土球员和外籍球员，届时都可在这一增设转会期内进行协会内部转会。这一增设的转会期起止时间要根据联赛的赛程而定。

中国足协还考虑把今年的夏窗推迟。今年夏窗原定于7月13日开启，为期一个月。但由于今年联赛最早要等到四月份甚至更迟才开始，到7月13日，联赛很难进行一半，一旦如期开放夏窗，对球队更换内外援的参考价值有限，因此有必要推迟夏季转会窗。

此外，联赛延期不仅影响中超球队，也将影响那些可能从中甲递补进中超，或从中乙外援进中超的球队。因为目前中甲的外援注册人数和中超不同，而中乙没有外援。一旦有球队递补进高一级别的联赛，外援人数势必增加。因此需要在夏窗之前增加一个“国际转会窗口”，让球队能够进行补强。但这个“国际转会窗口”因为涉及外援的引进，需要国际足联特批才可获通过。 羊城晚报记者 林本剑

西甲·今晨 在巴萨上演第48次帽子戏法

梅西连进四球 “帽子数”超C罗

超级巨星梅西今晨在西甲第25轮上演大四喜，带领巴塞罗那主场以5比0大胜埃瓦尔。由于皇家马德里本轮意外落败，巴萨积55分重返积分榜首位，皇马以53分降至第二。梅西在代表巴萨的比赛中已经完成48次帽子戏法，这让他超越“一生之敌”C罗在俱乐部层面有过47次帽子戏法。

梅西此前醉心“做饼”，已经连续4轮西甲没有进球，巴萨过去7个联赛进球有6个来自梅西的助攻。面对即将出征欧冠1/8决赛首回合和即将到来的西班牙国家德比，“梅球王”今晨重新开启“射门机器”模式，用大四喜打破自己从1月20日之后的进球荒。

巴萨在第14分钟取得领先，梅西面对3人包夹突入禁区，左脚挑射打进死角。第37分钟，比达尔发动进攻，梅西强行突入禁区推射再下一城。第40分钟，埃瓦尔防线出现失误，梅西抓住机会上演帽子戏法。

这是梅西本赛季第3次完成帽子戏法，上半场结束前就打进3球，是他职业生涯的第4次。

巴萨争议新援布鲁诺·费尔南德斯第72分钟替补出场，换上格列兹曼。布鲁诺·费尔南德斯第87分钟送上见面礼，他左路传中，梅西

梅西庆祝进球 图/视觉中国

晃倒门将德米特洛维奇之后打进空门，完成大四喜。这是梅西职业生涯第7次上演大四喜，其中6次在西甲。这是梅西第二次在对埃瓦尔的比赛上演大四喜，他对埃瓦尔总共打进20球。

布鲁诺·费尔南德斯的到来让梅西感到高兴，这名丹麦国脚第89分钟射门门将德米特洛维奇用腿挡出，阿图尔补射锦上添花。在西甲射手榜，梅西以18球扩大领先优势，排名第二的本泽马以13球继续原地踏步。

梅西此役还创下一项神奇纪录，成为足球历史有助攻数统计以来第一位在正式比赛直接参与进球超过1000个的球员，包括攻入696球，还有306次助攻。球王贝利取得神奇的1286个进球，他的正式比赛进球数是757个，助攻数没有详细统计。

巴萨主帅塞蒂恩早在执教皇家贝蒂



斯的时候就是梅西的球迷，他赛后盛赞巴萨队长：“梅西十几年来一直这么做，他依然还会如此。对任何球队和教练来说，他都是一名保障。我们用进球和助攻成为世界上最好的球员。对我们来说，他的存在是一种财富。”

埃瓦尔俱乐部官方在社交媒体称赞梅西：“你让我们吃苦头，你让我们受折磨，但我们没有选择，只能为你起立鼓掌。” 羊城晚报记者 刘毅

英超·观察 重用边缘人，兰帕德两胜恩师穆里尼奥

兰帕德拼了！甚至不惜启用两名被他打入“冷宫”的球员——中锋吉鲁和翼卫马科斯·阿隆索，甚至显体裁衣为他更改改法和阵型。结果，吉鲁和阿隆索各以一个进球，回报了自己的主教练。切尔西在今天结束的英超第27轮首个比赛日，主场以2比1力克热刺，近五轮取得首胜，不仅确保已队第四的排名，而且拉开了与追兵的分差，兰帕德也实现了“恩师”穆里尼奥本赛季的“双杀”。

兰帕德此役首发轮换掉了芒特、巴克利、吉鲁和阿隆索四人。芒特一直是兰帕德的爱将，巴克利是伤愈复出，吉鲁的首发在意料之外又在情理之中，阿隆索首发却让人始料

不及。“我已经三个月没有在联赛首发！”赛后吉鲁这样说，毕竟在兰帕德执教切尔西后，这是吉鲁本赛季英超第7次上阵、第3次首发。作为中锋吉鲁的策应作用众所周知，这也是法国队主教练德尚重用他的原因。虽然在人们的印象中，吉鲁的得分能力不算顶级，但上赛季他代表切尔西征战欧联杯射入11球，成为该赛事射手王，最终帮助球队捧杯。

上轮比赛吉鲁替换巴舒亚亚的亮眼表现，恐怕是兰帕德下决心将刚刚伤愈的亚伯拉罕放到替补席，让吉鲁首发来提振大军的信心。

在2016年加盟切尔西后，阿隆索在英超已经参与了28

个进球，其中打入17球，助攻11次，作为后卫，他的攻击力算是顶级的，但回防速度偏慢，容易成为对手攻击的靶子。这是其在孔蒂手下，切尔西西二后卫，阿隆索踢得风生水起；此后蓝狮两任主帅萨里和兰帕德明显放大阿隆索的缺点，于是这名翼卫机会就不多了。上个月，阿隆索和吉鲁已成为切尔西“边缘人”，差点被打包卖到国际米兰，投身孔蒂麾下，只因价钱未谈拢才未成行。

如今兰帕德终于给了阿隆索首发的机会，并亮出三后卫的阵型，将整个左路交给阿隆索。不过阿隆索首发还要感谢托莫里，因为他伤停，也让兰帕德这个位置无人可用。

兰帕德此役的转变，收到

了回报，吉鲁在第15分钟半单刀被热刺门将洛里扑出后，巴克利补射又击门柱弹出，吉鲁得球再次补射，终于替切尔西首开纪录。吉鲁的作用不止是进球，阿隆索在第48分钟的进球，也源自吉鲁在左路投掷边线球，快速扔给了位置最佳的芒特，后者与巴克利传递配合后，最终为阿隆索的重炮搭好了炮架。

吉鲁在最近14次代表切尔西出场，射入10球、助攻4次，场均直接参与1个进球。阿隆索此役除了进球外，全场射门3次，2次为队友造成进球机会，3次助攻抢断，成功率100%，还有完成了2次拦截，这样的成绩单，兰帕德应该满意了。 羊城晚报记者 徐扬扬



在国乒釜山世乒赛直通赛上，广东籍球员樊振东和广东队球员林高远、周启豪都进入男子单打前六，占据半壁江山，可见广东乒乓球实力之雄厚。接受羊城晚报记者专访时，广东乒乓球男队主教练李肇民细说——

广东乒乓新锐何以不断涌现

B 林高远：还能挖掘潜力

羊城晚报记者 魏超然

李肇民的另一爱将林高远，也是在三年前的直通赛上脱颖而出的。如今林高远已经成长为国乒男队的绝对主力，跟随国乒多次在大赛中夺冠，但李肇民对他的表现仍不是特别满意，认为还有潜力没有挖掘出来。“林高远的内心还是比较要强(要强)的，很要、非常要。这个孩子比较踏实，内心这种不服输的劲头，还是比较强烈的，两个人对比，他比周启豪还要要强一点”。

李肇民认为，林高远要到国乒绝对主力的位置，还需在几个方面有所突破，才能真正成长为核心。“一个是技战术，还有就是现在打球的这种信心、气场。”他觉得林高远直通赛

打得有点闷，“出不来气，憋着憋着很难受，输了就应该喊出来啊、拼出来啊。”

“首先要调动出来这个气势，看自己能打出来什么，或者给到别人什么压力。”李肇民认为，林高远在心态和技战术两方面的潜力还可以再挖一下，还是要总结。

他还表示：“希望他通过这几站好好总结，机会都摆在这里，靠你自己去怎么抓、怎么突破、怎么去积累，通过训练、比赛、公开赛、大赛，积累得更好。”

“什么时候能爆发，看他自己怎么去做了。”

C 广东队：全运目标升级

紧。苗子就很有厚度，所以能出来这批队员。”

广东乒乓球队阵容厚度比较深，但在李肇民看来也不是没有漏洞：“关键是我们三、四号位置的培养方面还要更加把劲，三号我们一直有点欠缺，三号位有更好的实力、能力，我们更有把握一点。”李肇民认为，万一林高远和周启豪有一个发挥不好，还要求有其他队员能够顶上。

新队员的培养，李肇民也未雨绸缪：“近几年省队在培养年轻队员方面还是有点欠缺，包括和外省比。最近有几个年轻苗子还可以，包括甲A打得不错。我们还是要大力培养苗子，关键是有厚度，不要只培养一个半个，要六七一起培养，这样即便最终只有一半苗子打出来，起码也有两三个不错的。”

棋讯

国少队夺冠

羊城晚报讯 记者葛万里报道：2020年中国国家围棋队网络训练赛国家女队与国家少年队对抗赛昨日收枰，在最后一轮(第五轮)较量中，国少队以6比3战胜国家女队，以总成绩4胜1负夺得冠军，并收获2万元奖金。

在遭遇三连败后，上一轮国家女队一扫颓势以8比1大胜国少队，迎来了首场胜利。昨日最后一轮比赛，第一场对决女队的潘阳战胜李泽锐，陆敏全、高星分别负于翟鸣、胡子豪，国少队暂以2比1领先。第二场比赛，女队实力战将周泓余、唐嘉雯登场，并先后击败王春晖、郑毅想，帮助女队拿下关键2分，两场过后双方以3比3战成平手。

决定胜负的最后一场较量，焦点战在两队主将於之莹六段与王星昊五段之间展开。两人以流行的“二连星”布局开局，战中布局，执白的王星昊强闯上黑营，双方形成了劫杀。由于劫材不利，於之莹只好选择得不偿失的转换，白棋一举取得大优形势。仅弈至第148手，於之莹见大势已去，遂不再抵抗认输。

另外两盘对局，国少队的陈豪鑫、金禹丞分别战胜王爽、陈一鸣，帮助全队以总比分6比3锁定胜利。至此，本次中国围棋队网络训练赛结束，国少队发挥出色，以5战4胜1负的成绩强势夺冠。主将王星昊五战全胜，成为赛场唯一保持不败的棋手。